
감각뉴런&운동뉴런=말이집//연합뉴런=민말이집

**자주헷갈리는 포인트
1) 전달은 항상 축삭돌기->가지돌기!

감각뉴런&운동뉴런=말이집//연합뉴런=민말이집

**자주헷갈리는 포인트
1) 전달은 항상 축삭돌기->가지돌기!

2) 나트륨 통로; 나트륨이 밖에서 안으로 유입
    칼륨 통로: 칼륨이 안에서 밖으로 유출

3) 나트륨은 항상 세포 밖>안 //칼륨은 항상 세포 안>밖

[ 신경계 ]
중추신경계-뇌

대뇌 겉질; 회색질(신경세포체)
 위치: 전두엽,측두엽,후두엽.......
 기능: 감각력,연합령,운동령

대뇌 "겉질" 분업화

시상: 후각을 제외한 대부분의 감각을 대뇌 겉질로 전달

중간뇌: 가장작다(동공반사의 중추)

뇌교: 1) 대뇌와 소뇌 연결 2) 뇌줄기 구성

연수: 1) 생명활동(심장박동,호흡운동,소화운동[소화액&소화관]) 중추
         2) 신경의 교차     3) 반사운동의 중추: 하품,재채기,침분비,눈깜빡임,기침,구토

나올수있음 사람일은
모르는거다!! 교과서랑
수특에 매년 빠짐없이
실렸어서 나와도 할말 없다

3단원-막전위

나트륨,칼륨통로를 통한 이동은 ATP사용X

두뇌 겉질 분업화 한 것

펌프-ATP소모
통로-확산으로 소모X



다 알텐데 중요한거라 수특에 나온 그래프 한번 더 실음
인슐린은 포도당과 비례 글루카곤은 반비례

포도당                                      글리코젠
인슐린                                      글루카곤

***지엽
1) 교감신경에 의해 촉진 호르몬: 글루카곤,에피네프린
(티록신-전엽/인슐린-부교감/당코코-전엽/ADH-후엽)
2) 혈당은 인슐린과 글루카곤의 길항작용 으로 조절
3) 인슐린의 분비량은 ( 길항작용 / 음성피드백 )으로 조절                    답) 음성피드백
4) 에피네프린은 (체온조절 / 혈당량조절)에 관여한다                           답) 둘다 (All)

3) 삼투압 조절

오줌 생성량만 반비례!!-혈장 삼투압은 정상화 
**전체 혈액량이 증가하면 ADH분비가 억제 됨

ㄱ= 전체 혈액량이 정상 보다 적음
ㄴ= 전체 혈약량이 정상보다 많음

ㄱ=오줌 생성량/혈액량/혈압
ㄴ=오줌 삼투압

ADH투여하면?=오줌삼투압 높아짐=오줌생성량 낮아짐

혈압 높아지면 ADH분비 감소



생물량 vs 생장량

생물량: 현재 군집의 유기물 총량
생장량: 유기물의 변화량
생장량이 양수면 생물량은 증가

5단원

수특그림

질소고정세균: 뿌리혹박테리아,아조토박터
질산화세균: 아질산균,질산균

☔ 비율이 일정한거지 수가 일정한거 아님(6평출제)


